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Uppgifterna i tentamen ar inte ordnade efter svarighetsgrad.

Lycka till!

Peter



Uppgift 1. (8p)
Vi borjar med att definiera tva grafbegrepp. Lat G = (V| E) vara en
oriktad graf. Man sager att

1. G &r k-fiargningsbar (k > 1) om det existerar en funktion
[V —=A{l,..., k} sadan att om det finns en bage mellan v och w

(dar v,w € V) sa galler f(v) # f(w); och
2. (G ar av grad 2 om varje nod har hogst tva grannar.

Konstruera en algoritm som givet en godtycklig grat G av grad 2 returnerar
det minsta k sadant att GG ar k-fargningsbar. Algoritmen maste ga i
polynomisk tid.

Uppgift 2. (8p)
Visa att foljande problem (som ar en begransad variant av 3SAT) ar

NP-tullstandigt:

Instans: En mangd U innehallande variabler och en méangd
C ={c,...,c,} dér varje ¢; antingen har utseendet (z V y V z) eller
(maV oy V —z) for @, y, 2z valda ur U.

Fraga: Ar formeln ¢ A ... A ¢, satisfierbar.

Uppgift 3. (8p)

Lat 57 and Sy vara tva mangder heltal (som kan vara bade positiva och
negativa). Tillverka en algoritm som avgér om det finns element a1 € 5y
och x5 € S5 sadana att xy + 9 = 0. Algoritmen ska ga i O(nlogn) tid dar
n = [51] + |Sz|.

Uppgift 4. (8p)

Antag att Sat ar en algoritm som givet en godtycklig propositionslogisk
formel kan avgéra om den ar satisfierbar eller ej i O(1) tid. Anvand Sat for
att ta fram en algoritm Unique-Sat vars indata ar en propositionslogisk
formel F" och som svarar “ja” om och endast om F' har exakt en modell (och
i annat fall “nej”). Den totala tidskomplexiteten for Unique-Sat far hogst
vara O(n) dar n &r antalet variabler som férekommer i den givna formeln.



Uppgift 5. (8p)

Lat G = (V| F) vara en sammanhéangande, oriktad graf dir varje bage

e € E har en unik', positiv, noll-skild vikt w(e). Lat T(e), e € F, vara det
uppspannande trad som har minimal sammanlagd vikt av alla
uppspannande trad som innehaller bagen e. Beskriv en algoritm for att
bestamma samtliga T'(e), e € E. Algoritmen ska 16pa i O(|V|?) tid.

!'Med unik vikt menas att det inte far finnas tva bagar som tilldelats samma vikt.



